	Предмет: 
	музыка

	Учитель:
	Российцева Е.А.

	Дата :
	

	Тема:
	Сказочный лес. Музыкальные образы сказочных героев.

	Форма урока:
	Путешествие. 

	Общая цель:
	Познакомиться с композиторами и прослушать их музыкальные произведения, а  так же способствовать повышению активности первоклассников посредством модальных форм оценки учебной деятельности

	Ожидаемый результат:
	Учащиеся будут знать: имена и фамилии композиторов, музыкальные произведения.  

Учащиеся будут уметь: определять характер музыкального произведения. Узнавать интонацию героев, и их муз. характеристику через музыкальный материал урока. 

	Критерии успеха:
	Ученик умеет применять теоретические знания на практике, делает выводы, проявляет взаимоуважение при взаимодействии с одноклассниками, умеет выслушивать мнение других.

	Ключевые идеи:
	Создание колаборативной среды, диалогическое обучение, использование ИКТ технологий, развитие самостоятельности в обучении, развитие коммуникативных качеств; рефлексия в действии.

	Реквизиты:
	Воздушный шар, колпаки гномов, изображение Бабы Яги, раздаточный материал;

	Ход урока:

	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учеников
	хронометраж

	1. Орг.момент


	 Приветствие. Позитивные пожелания на урок 

Я рада вас поприветствовать на уроке музыки. Сегодня мы ставим перед собой цель – познакомиться с новыми композиторами и прослушать их музыкальные произведения. Закрепить элементарные математические представления: счет, дни недели, сравнение: <, > ; цвета, музыкальные звуки – ноты. 
Желаю вам совершить интересное путешествие и полезное открытие. Пусть у вас будет хорошее настроение и интересная работа. Повернитесь к своему соседу и подарите друг к другу улыбку и  пожелайте хорошей работы. 
Приветствие друг друга. 

У всех у вас на столах лежат рабочие листы, которые  пригодятся на уроке. А пока отложите их в сторону.
	Ответная реакция
	1 минута

	2. Актуализация

знаний учащихся

3. Основная часть:

3.1Слушание музыкального произведения.

3.2Физ.минутка.
4. Пение. Музыкальная распевка. 

	Воздушный шар уже готов к отлету:

Ноги вместе руки вниз,

Мы готовы перенестись!

Дружба, веселье, единство, игра – 

Двери в сказку нам открыли!

Вместе скажем: « 1, 2, 3 – 

Воздушный шар нас перенеси  ….»

(включается видеофрагмент из к/ф «Оз великий и ужасный» полет на воздушном шаре)

Дети, что происходит, наш шар уносит…..

Где это мы оказались? Похоже на лес…
Дети,  мы в «В сказочном лесу»

Мы расскажем вам про лес,
Полный сказок и чудес.

И представьте на минутку,

Будто все это не в шутку.

Каких сказочных героев можно встретить в лесу?
- красная шапочка

- белоснежку и семь гномов

- Бабу ягу 

- Лешего

- Ивана Царевича и т.д.

Кто-то к нам летит (смотрим фрагмент из м/ф «Летучий корабль», Баба Яга).

Заранее подготовленые, на доске появляются картинки Бабы Яги (три разных изображения).
Самый известный житель леса действительно Баба Яга, не только в сказках, но и в музыке. 

Александр Даргомыжский  написал шутку-фантазию «Баба Яга», прослушаем внимательно:
· Какое произведение мы прослушали?

· Какая музыка была? Добрая? Весёлая? Печальная? Настораживающая? Страшная?

· Как описывает композитор Бабу Ягу?

Петр Чайковский, известный русский композитор, мы уже знакомы с его произведениями, так же написал пьесу, которая называется «Баба Яга», предлагаю прослушать произведение.
· Что вы можете сказать о этом произведении?
· Какая музыка была?

· Схожи произведения композиторов А.Доргомыжского Шутка-фантазия и пьеса П.Чайковского?

В ваших рабочих листах есть картинки Бабы Яги 

(приложение 1), выбирете на ваш взгляд наиболее подходящее изображение к нашим произведениям. И раскрасте таким цветом, на ваш взгяд каким бы цветом вы раскрасили музыкальное произведение. 

- Подумайте, какие цвета более подойдут?
- Если музыка добрая, светлая, волшебная и т.д. – какой цвет возьмете?
- Если музыка печальная, строгая, страшная, серьёзная и т.д. – какой здесь цвет возьмете?
Мы с вами в сказочном лесу встретили Бабу Ягу, а в каких сказках мы встретимся с ней?

- Гуси – лебеди;

- Летучий корабль;

- Иван царевич и серый волк и т.д.
Видео разминка с животными (Танцующий ёжик)

Какой весёлый дружелюбный ежи к встретился нам!
А каких животных можно ещё встретить в лесу?

А как тиких животных называют?

А каких животных мы называем дикими?
Если есть дикие, значит есть и ....домашние
Дети, посмотрите мы с вами шли по дорожке, и кто-то потерял шапочку- колпачок, что это за колпачок, давайте посмотрим...

Как вы думаете, кто потерял его?

Посмотрите, он здесь не один, кто поможет мне их посчитать?

Из какой сказки гномы? (Белоснежка и семь гномов)

А какие вы ещё знаете сказки с чилом 7

- Волк и семеро козлят;
- Цветик семицветик ;
Вы хорошо знаете сказки, а ещё где можно встретить число 7

(дети называют, учащиеся проверяют и если согласны хлопают 2 раза).

- радуга, 

- дни недели

- ноты 

Игра «Найди дом» (задание в рабочих листах)
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Предлагаю вам размяться и распеться.

Прежде чем мы будем распеваться, поработаем над дыханием.
Нам нужно подготовить наш воздушный шар к отправке домой, необходимо его надуть:

Упражнение на дыхание

Поем распевку-разминку «До, ре, ми...»

(видео ролик к распевке) 

Разучиваем песню про гнома: «Пестрый колпачок»

- Первичное прослушивание

- Разбираем непонятные слова

- Разучиваем 1 куплет
	Повторяют за учителем

Смотрят фрагмент
Высказывают предположения
Участвуют в беседе.

Ответы детей
Смотрят видео фрагмент
Заранее подготовленные дети, кратко рассказывают о творчестве композитора.

(по ходу урока)

А.Даргомыжского;
П.Чайковского

Ответы детей
Слушают, анализируют
Беседа с детьми: дети отвечают на вопросы учителя: определяют характер произведения – грустная, весёлая, печальная, загадочная, волшебная.

Работают в рабочих листах
Ответы детей
Называют животных.

Работают в рабочем листе

Дополняют ответ
Закрепляем знания:

Дикие животные 

домашние животные
Рассматриваем шапочку

Ответы детей

(колпачок)

(гном)

Дети считают, сравнивают, сапоставляют колпачки.
(счет до 7)

Работают в рабочих листах

Ответы детей

называют цвета радуги

называем дни недели

Ответы детей

Работают в рабочих листах.

У доски учащиеся размещают ноты на нотном стане (по цвету определяют название нот, и называют расположение)

работают над дыханием

надуваем воздушный шар

поют распевку

слушают

обсуждают

запоминают


	1 минута

2 минуты

1 минута
13 минут
1 минута
1 минута
2 минуты
4 минут

1 минута
2 минуты

10 минут

	Домашнее задание.
	В 1 классе не задается.
	
	

	5. Рефлексия.

Подводим итог.
	Пока мы путешествовали у нас рассыпались слова на слоги. 

Вы поможете мне их собрать? (на экране появляются слоги)
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Рефлексивный экран( закончи предложение)
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Мне было с вами работать интересно. До встречи на следующем уроке музыки.
	Составляют слова

Комментируют, на каком этане урока это слово им встречалось

Учащиеся оценивают свою деятельность на уроке, комментируют, с чем они не справились, а с чем справились легко.
	5 минута
1 минута
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Приложение №1     Рабочий лист

                        «В сказочном лесу».
1. Соедините стрелочкой подходящего героя к музыкальному произведению:
Александр Даргомыжский    Петр Чайковский

Шутка – фантазия                       пьеса
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2. Дикие домашние животные.
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Кто, где живет, соедини карандашом:
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      3. Помоги весёлому гному посчитать и сравнить:
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       4. Помоги нотам найти свой домик:

            соедини карандашом 
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 5. Составь слова из слогов и запиши их (слова, которые встречались на уроке):
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______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​
                         6. Песня про гномика:

                                  «Пестрый колпачок»:
        1. Раз сидел весёлый гном на пеньке под ёлкой

         И латал свой колпачок хвойною иголкой 

          Ти –ла-ла, да ти-ла-ла на пеньке под ёлкой

           И латал свой колпачок хвойною иголкой  .

      2. Гному было много лет, он не удивлялся,

          Что колпак за столько лет у него порвался.

          Ти-ла-ла, да ти-ла-ла он не удивлялся

          Что колпак за столько лет у него порвался.

3. От заплаток колпачок пестрый был у гнома,

Синий, красный, голубой, розовый зелёный.

Ти-ла-ла, да ти-ла-ла пестрый был у гнома,

Синий, красный, голубой, розовый зелёный.

     4. Ну а гномик песню пел на пеньке под елкой,

         И латал свой колпачок хвойною иголкой

         Ти-ла-ла, да ти-ла-ла на пеньке под ёлкой

         И латал свой колпачок хвойною иголкой.     
